

首季GDP增速7.4%，凸显企业转型之急

“减速”里的机会，企业抓住了吗

16日国家统计局公布一季度经济数据，其中GDP增速7.4%，低于全年目标7.5%。

对中国经济来讲，经济增速上的数字变化，反映了政府转方式、调结构和促改革的决心，经济结构的变化已经为此创造了条件。7.4%这个数字后面，是中国经济下行期时企业转型之急。

本报记者 张頔

【宏观数据】

一季度，中国进出口总值5.9万亿元人民币，比去年同期下降3.7%。出口数额3万亿元，下降6.1%，其中加工贸易进出口更是下降了8%。

【宏观数据】

一季度国内生产总值中，最终消费支出比重64.9%，同比增1.1%。第三产业增加值占GDP比重49.0%，同比增1.1%，高于第二产业4.1%；3月份消费数据好于预期，说明消费正成为经济增长主力军。

【宏观数据】

一季度人民币贷款增加3.01万亿元，同比多增2592亿元。这是2009年一季度之后，贷款新增“有史以来第二多的季度”。

外贸企业 | 订单少了 人民币升值吃掉加工费

在经济增速减缓背景下，李洪林的工厂减产并非个例。

“现在能把工人的工资发出来就不错了，我这几天也是愁得睡不好觉。”李洪林在滨州市经营了一家玩具生产厂，进入2014年后，他没少为工厂的运营犯愁。

李洪林的厂子里有200多名工人，主要靠儿童玩具的外贸订单维持生产。“本来玩具加工的利润就薄，去年人民币升值又厉害，赚出来的那点加工费都被汇率抹平了。”在汇率上吃到苦头的李洪林今年只接了5笔外单，产量只有去年同期

七成，已经习惯赶订单的工人享受到一周双休的待遇。

“去年一个星期基本都上6天班，现在双休了还不太习惯。”工人马昌说，他们的收入主要是计件工资，现在收入明显比以前少了，“现在是想加班也没机会。”

转型之路 | 紧盯市场和消费 工人转型卖玩具

“外贸是不好做了，厂子要想活起来，还得靠国内市场。”李洪林目前正在和一家连锁婴幼儿用品店谈合作，打算把几款自有品牌放到店面直销。

他这个思路暗合当下经济结构的变化。2013年，中国服务业增加值比重首次超过第二产业，这一趋势在今年一季度得到延续。中国经济已悄悄跨进结构转型的门槛，转向了由服

务业主导的体系。而服务业产生的就业岗位，比制造业和建筑业加起来还要多30%。

李洪林的转型方案中，还要成立营销部门，将一部分从事玩具制造的工人转化成玩具专柜销售人员，转战第三产业。

“今年马宝宝扎堆，又赶上放开二胎，所以婴幼儿用品的市场行情肯定错不了。”旺盛的内需，让李洪林盯上国内婴幼儿用

品市场行情。他认为，现在企业不能只盯生产线，要想办法接近市场，提升产业链价值。“接下来企业还得加强研发力量，做出可以私人定制的玩具产品。”

和外贸代工不同，自主品牌的产品还需要20万资金才能购齐原料开工。“把2月份订单的款赶快要回来，还差钱的话就只能去找银行了，把厂房抵押上，看能不能贷出10万块钱来。”

信贷之变 | 房地产贷款“搬家”到企业

“估计4月份还没过完，二季度的贷款额度就该用去一半了。”在济南一家银行信贷部工作的冯羽最近经手了不少企业贷款。在她看来，目前经济形势处于下行，企业的日子都不太好过，追加贷款的情况比较多。

除去资金周转的原因之外，也有企业是为了升级转型或趁机扩充行业规模才贷款的。

经济增速放缓之下，信贷数量大为增加，这在全国范围内都是如此。“总体的贷款额度就那么多，企业追加的贷款增多了，个人

住房和消费贷款额度自然就少了。”冯羽说，所以很多客户感觉房贷比以前难办了。“楼市对经济的现状是最敏感的，从年初开始房价的增速也开始下降了吗？所以我们对房地产的信贷从去年就有所控制了。”

促就业再减税

地方教育附加纳入减税范围

据新华社北京4月16日电 国务院总理李克强4月16日主持召开国务院常务会议，分析研究一季度经济形势，部署落实2014年深化经济体制改革重点任务，确定金融服务“三农”发展的措施，决定延续并完善支持和促进创业就业的税收政策。

会议认为，今年一季度，我国经济开局平稳。经济增速、就业、物价等主要经济指标处于年度预期目标范围，没有超出上下限，经济运行继续保持在合理区间。

会议确定，要分类推进农村信用社等金融机构改革，培育发展村镇银行，鼓励建立农业产业投资基金。加大涉农资金投放。对符合要求的县域农村商业银行和合作银行适当降低存款准备金率。发展农村普惠金融。完善扶贫贴息贷款政策。加大对发展现代农业重点领域信贷支持。完善农业保险保费补贴政策，建立大灾风险分散机制。

会议决定，将2013年底到期的支持和促进重点群体创业就业税收政策，延长至2016年12月31日，并加以完善。一是取消享受优惠政策的行业和人员范围限制。凡招用登记失业一年以上人员，均可享受税收优惠。二是提高征税扣除额上限。对从事个体经营或企业吸纳就业的，除国家给予定额税收扣减外，地方政府还可按规定再给予比过去更大税收优惠。三是增加扣减税费种类，把地方教育附加纳入减税范围。四是简化程序，将税收优惠政策管理由审批改为备案。

西城集团 | 西元大厦

| 西城核心区 | 高铁主站口 | 地铁枢纽处 | 长途车站旁 |

不是稀有 而是仅有 西客站“成熟商务典范” 精装写字楼 即将入驻

马上办公：2014年中旬交付使用

核心区位：高铁新城商务核心地标性写字楼

精装入驻：赠1000元/m²精装，交房即办公

畅达交通：3分钟上高铁，5分钟上高速，8分钟上高架

升值在即：30家行业标杆企业整层进驻，物业升值，稳妥无忧

① 66666 6088

